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令和３年第２回防府市議会定例会会議録（その２） 

 

○令和３年３月４日（木曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

令和３年３月４日（木曜日）   午前１０時 開議 

   １ 開  議 

   ２ 会議録署名議員の指名 

   ３ 議案第 ３号 令和２年度防府市一般会計補正予算（第８号） 

            （予算委員会委員長報告） 

   ４ 議案第 ４号 令和２年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第１０号 令和２年度防府市水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１１号 令和２年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１２号 令和２年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号） 

            （以上産業建設委員会委員長報告） 

     議案第 ５号 令和２年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ６号 令和２年度防府市駐車場事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ７号 令和２年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ８号 令和２年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ９号 令和２年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

            （以上教育民生委員会委員長報告） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２５名） 

       １番  橋 本 龍太郎 君      ２番  牛 見   航 君 

       ３番  梅 本 洋 平 君      ４番  河 村   孝 君 

       ５番  清 水 力 志 君      ６番  和 田 敏 明 君 

       ７番  今 津 誠 一 君      ８番  村 木 正 弘 君 

       ９番  久 保 潤 爾 君     １０番  吉 村 祐太郎 君 

      １１番  曽 我 好 則 君     １２番  宇多村 史 朗 君 
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      １３番  藤 村 こずえ 君     １４番  青 木 明 夫 君 

      １５番  田 中 敏 靖 君     １６番  松 村   学 君 

      １７番  髙 砂 朋 子 君     １８番  山 田 耕 治 君 

      １９番  三 原 昭 治 君     ２０番  田 中 健 次 君 

      ２１番  森 重   豊 君     ２２番  石 田 卓 成 君 

      ２３番  安 村 政 治 君     ２４番  河 杉 憲 二 君 

      ２５番  上 田 和 夫 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○欠席議員 

  なし 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○説明のため出席した者 

  市 長 池 田   豊 君  副 市 長 森 重   豊 君 

  教 育 長 江 山   稔 君  代 表 監 査 委 員 末 吉 正 幸 君 

  上下水道事業管理者 河 内 政 昭 君  総 務 部 長 伊 豆 利 裕 君 

  総 務 部 理 事 石 丸 泰 三 君  人 事 課 長 宮 本 松 典 君 

  総 合 政 策 部 長 小 野 浩 誠 君  地 域 交 流 部 長 島 田 文 也 君 

  生 活 環 境 部 長 原 田 みゆき 君  健 康 福 祉 部 長 藤 井   隆 君 

  産 業 振 興 部 長 熊 野 博 之 君  土木都市建設部長 友 景 康 浩 君 

  土木都市建設部理事 入 江 裕 司 君  入 札 検 査 室 長 森 田 俊 治 君 

  会 計 管 理 者 小 阪 一 人 君  農業委員会事務局長 内 田 健 彦 君 

  監査委員事務局長 野 村 利 明 君  選挙管理委員会事務局長 福 江 博 文 君 

  消 防 長 田 中   洋 君  教 育 部 長 能 野 英 人 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長 河 田 和 彦 君  議 会 事 務 局 次 長 廣 中 敬 子 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開議 

○議長（上田 和夫君）  定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（上田 和夫君）  本日の会議録署名議員を御指名申し上げます。 
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 ２０番、田中健次議員、２１番、森重議員、御両名にお願い申し上げます。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほどお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第３号令和２年度防府市一般会計補正予算（第８号）   

  （予算委員会委員長報告）   

○議長（上田 和夫君）  議案第３号を議題といたします。 

 本案については、予算委員会に付託されておりましたので、委員長の報告を求めます。

髙砂予算委員長。 

        〔予算委員長 髙砂 朋子君 登壇〕 

○１７番（髙砂 朋子君）  さきの本会議におきまして、予算委員会に付託となりました

議案第３号令和２年度防府市一般会計補正予算（第８号）につきまして、去る２月２６日

に委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 審査の過程における主な質疑等でございますが、「消防団運営事業については減額補正

となっているが、消防団の人数は現状何名か。また、今後の団員確保についてどうお考え

か」との質疑に対し、「団員数については、令和３年４月１日時点で定員４０８名に対し、

３７３名となる見込みです。今後、団員を３９０名程度は確保したいと考えており、報酬

等の処遇改善を検討するなど、団員の確保に努めてまいりたいと考えております」との答

弁がございました。 

 次に、新型コロナウイルスワクチン接種事業について、「コロナワクチン予約・相談セ

ンターの開設時期と、その体制について伺う」との質疑に対し、「３月１日に予約・相談

センターを設置し、３月１５日から本格的に対応を開始いたします。センターの体制につ

きましては、専任職員１２名及び兼務職員３名を配置し、運営してまいります」との答弁

がございました。 

 さらに、「集団接種の会場や開設日などはどのようになるのか」との質疑に対し、

「４月１日から開設する想定で準備を進めているところですが、メイン会場として駅前の

ＪＡ会館３階ホールを、周辺会場として各小学校体育館を予定しています。また、開設日

につきましては、メイン会場は土日を含む毎日、周辺会場は土日のみとし、開設時間につ

きましては、全ての会場において、午前９時から午後５時までとしておりますが、医師確

保の関係上、土曜日は午後のみの開設を予定しています」との答弁がございました。 

 これに対し、「ワクチン接種によるアレルギー反応や副反応に対して不安のある方もい

らっしゃるので、アレルギー反応などに関する情報をしっかり収集し、対応をお願いした
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い。また、様々な媒体を活用し、正しい情報を市民の皆様に届けていただきたい」との要

望がございました。 

 次に、小学校給食施設改善事業について、「夏休み期間を使い、空調機器を設置すると

の説明であったが、来年度、夏休みが１週間程度短縮される中、設置を完了することがで

きるのか」との質疑に対し、「設置につきましては、８月末までを予定していますので、

夏休みが短縮される期間中につきましては、各学校に時間割を工夫していただき、設置が

完了できるように検討しています」との答弁がございました。 

 次に、地籍調査事業について、「調査委託料が増額されているが、事業内容を教えてほ

しい」との質疑に対し、「国の補正予算を活用し、来年度実施予定であった奥畑一筆地調

査の１年目工程の一部を前倒しして行おうとするものでございます」との答弁がございま

した。 

 次に、栄町藤本町線道路改良事業について、「事業の進捗状況を教えてほしい」との質

疑に対し、「基本設計が終わり、現在、詳細設計に入っているところでございます。また、

地元の関係権利者に個々の説明を行い、おおむね了承を得ましたので、近く全体の説明会

を行うこととしております」との答弁がございました。 

 また、「同事業に設定されている繰越明許費の内容を教えてほしい」との質疑に対し、

「基本設計の段階で、関係権利者等との調整に不測の日数を要したため、基本設計後に実

施する詳細設計の委託料を繰り越すものでございます」との答弁がございました。 

 審査を尽くしたところで、本案の承認についてお諮りいたしましたところ、全員異議な

く原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。 

○議長（上田 和夫君）  ただいまの委員長報告に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  質疑を終結して、討論を求めます。１８番、山田議員。 

○１８番（山田 耕治君）  ただいま議題となっています議案第３号令和２年度防府市一

般会計補正予算（第８号）について、賛成の立場で討論させていただきます。 

 このたびの３月補正予算は、決算見込みに基づく事業費の変更及び国の補正予算に対し

追加する事業です。 

 主な各事業は防府市の今現在、そして今後の経済を回すためにも大変重要な施策である

と評価していますので、賛成をさせていただきますが、少しだけ要望もさせていただきた

いと思います。 

 まず、１つ目は、新型コロナウイルスワクチン接種事業についてです。 
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 防府市も市民から新型コロナウイルスワクチン集団接種の予約や相談を受け付けるコー

ルセンターを設置し、令和３年３月１５日に開設される予定ですが、相談体制の中で、国

が担当するもの、県が担当するもの、市が担当するものがあり、今回の予算で市が担当す

る相談体制は、予約の内容や接種に対する場所等の相談が主なものと聞いています。しか

し、相談窓口ができたということで、市民からすると、ワクチンの成分に対する内容も含

め、相談をされる方もいるのではと思います。 

 相談を受ける側の円滑な体制をつくるためにも、今現在、国が示しているもの、県が示

しているもの、例えば、県では２月２２日から、薬剤師さんが対応する県の専門相談ダイ

ヤルも開設されています。また、厚生労働省のホームページでは、ファイザー社製の新型

コロナワクチン予防接種についての説明書等々もアップされています。パソコンを使用し

ない方や不安を持っていらっしゃる市民の方への紹介も含め、展開できるような体制の整

備をよろしくお願いいたします。 

 次に、市道四ノ桝三ノ桝線ほか１路線についてですが、中関ゴルフ場跡地に造成される

新たな産業団地、防府第二テクノタウンにアクセスする道路を、社会資本整備総合交付金

を活用し整備することで、企業誘致を円滑に進め、推進した企業の物流、利便性を高める

と効果も記載されています。もちろん、期待もしていますが、周りの環境が変化すること

もしっかりと考えなければいけないと思います。 

 この事業は、今現在の近隣企業さんの物流、会社への出退勤でアクセスする道路として

も、今後、大きく変動が生じるかもしれない重要な事業です。 

 説明の中では、東側の入川部分には橋を架けて、通り抜けができるように計画をされて

ますし、中関三ノ桝線と市道四ノ桝三ノ桝線が合流する地点では、交差点になり、道路法

からすると、信号機の設置も難しいように感じていますが、今後、しっかりと協議する中

で、市の裁量でできる道路標示も含めて、安全対策はしっかりと考えていただきたいとい

うことは、改めて要望をさせていただきます。 

 また、企業誘致を円滑に進め、進出した企業の物流の利便性を図ることは理解しますが、

本当に気配りをしなければいけない近隣の企業の皆さんに対しては、細やかな情報展開が

必要と考えます。 

 近隣企業の皆さんの意見も考慮しながら、事業を進めていただきたいということはお願

いをさせていただきます。 

 最後に、河川費、緊急自然災害防止対策事業の件です。 

 市民の安全・安心を担保するためにも、一級河川の佐波川同様に、県河川や市の準用河

川にも防災・防犯の監視カメラ設置を訴えてきましたが、このたび、県河川５か所、市の
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準用河川６か所の計１１か所に設置が完了したとの説明がありました。本当に評価してい

ますし、感謝もしています。今後、パソコンや携帯でチェックできるようになりますが、

今後の管理体制の中で、各自治会や市民を巻き込んだ仕組みや施策にしていただきたいと

思います。 

 行政、自治会、そして住んでおられる市民の方がしっかりと管理し、きれいな、そして

防災に強い防府市になるように、河川の管理をしていただくような制度へつなげていただ

きたいと思います。 

 市民の皆さんを巻き込んだ管理体制を本市も取り入れています。養子縁組をする癩癩ア

ダプトといいますが癩癩防府市アダプト制度の河川バージョン、仮称でございますが、防

府市河川里親制度の構築も期待し、会派「絆」としての賛成討論とさせていただきます。 

○議長（上田 和夫君）  ４番、河村議員。 

○４番（河村  孝君）  議案第３号令和２年度防府市一般会計補正予算（第８号）に対

し、「公明党」として賛成の立場で討論をいたします。 

 まず、右田小学校を対象とした屋内運動場天井等落下防止事業、小学校給食施設改善事

業など、大切な事業が計上されておりますが、中でも、新型コロナウイルス感染症対策と

して重要な衛生用品や備品等の購入に係る経費を支援する保育施設等感染症対策事業、ま

た新型コロナウイルスワクチン接種事業がございます。 

 先日の本会議で、第５次防府市総合計画が可決され、市民にとりまして、５年先の希望

を描き、共有することができました。この次に重要なことは、コロナ禍の今、ワクチン接

種などの様々な対策を令和２年度から令和３年度へ向けて切れ目なく進行し、対応するこ

とでございます。この３月１日には、新型コロナワクチン予約相談センターが設置され、

１５日から運用が開始されます。直営でのコールセンターの運用は、県内でも本市だけと

も伺っておりますが、その運用に注目されているところでございます。国、県との連携の

下、ワクチン接種を円滑に行う万全の準備をお願い申し上げまして、賛成討論といたしま

す。 

 以上でございます。 

○議長（上田 和夫君）  ほかにございますか。いいですか。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  討論を終結してお諮りいたします。 

 本案については、委員長の報告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第３号については、
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原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第 ４号令和２年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第１０号令和２年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１１号令和２年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１２号令和２年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号）   

  （以上産業建設委員会委員長報告）   

  議案第 ５号令和２年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ６号令和２年度防府市駐車場事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ７号令和２年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ８号令和２年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ９号令和２年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）   

  （以上教育民生委員会委員長報告）   

○議長（上田 和夫君）  議案第４号から議案第１２号までの９議案を一括議題といたし

ます。 

 まず、産業建設委員会に付託されておりました、議案第４号及び議案第１０号から議案

第１２号までの４議案について、委員長の報告を求めます。曽我産業建設委員長。 

        〔産業建設委員長 曽我 好則君 登壇〕 

○１１番（曽我 好則君）  さきの本会議におきまして、産業建設委員会に付託となりま

した議案第４号令和２年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）、議案第１０号令

和２年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）、議案第１１号令和２年度防府市工業用

水道事業会計補正予算（第１号）、議案第１２号令和２年度防府市公共下水道事業会計補

正予算（第１号）につきまして、去る２月２６日、委員会を開催し、審査いたしましたの

で、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 委員会といたしましては、特に御報告申し上げる質疑等もなく、執行部の説明を了とし、

全員異議なく原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。 

○議長（上田 和夫君）  次に、教育民生委員会に付託されておりました議案第５号から

議案第９号までの５議案について、委員長の報告を求めます。 

        〔教育民生委員長 藤村 こずえ君 登壇〕 

○１３番（藤村こずえ君）  さきの本会議におきまして、教育民生委員会に付託となりま

した議案第５号から議案第９号までの５議案につきまして、去る２月２６日に委員会を開
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催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 初めに、議案第８号令和２年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）につい

て、質疑等の主なものを申し上げますと、「これまでは介護保険事業計画の計画期間初年

度に余剰金を基金に積み立て、２年目、３年目には基金を取り崩し、給付に充てるような

事業運営であったが、計画期間３年目に当たる今年度においては、基金積立金の増額が計

上されている。このことについてどのように分析しているのか」との質疑に対し、「新型

コロナウイルスの影響により、介護サービスの利用を控えられたことや重度化防止、自立

支援への様々な施策を講じてきたことにより、介護給付費が当初の見込みを下回りますの

で、余剰金を基金に積み立てるものです」との答弁がございました。 

 なお、議案第５号令和２年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）、議

案第６号令和２年度防府市駐車場事業特別会計補正予算（第２号）、議案第７号令和２年

度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）及び議案第９号令和２年度防府市

後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）につきましては、特に御報告申し上げる

質疑等はございませんでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、議案第５号から議案第９号までの

５議案とも、全員異議なく原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。 

○議長（上田 和夫君）  ただいまの各常任委員長の報告に対し、一括して質疑を求めま

す。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  質疑を終結して、一括して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  討論を終結して、お諮りいたします。 

 議案第４号から議案第１２号までの９議案については、関係各常任委員長の報告のとお

り、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田 和夫君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第４号から議案第

１２号までの９議案については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（上田 和夫君）  以上で、本日の日程は全て議了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。 

 次の本会議は、明日５日の午前１０時から一般質問を行いますので、よろしくお願いい
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たします。お疲れさまでした。 

午前１０時２０分 散会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 令和３年３月４日 

 

             防府市議会議長    上 田 和 夫 

 

             防府市議会議員    田 中 健 次 

 

             防府市議会議員    森 重   豊 
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